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Observations apportées au projet de PLU de Vexin sur Epte

Préambule
La présente enquête publique du PLU de Vexin/Epte se réfère à la loi climat et résilience dont l’objectif est d’appliquer le principe de zéro artificialisation nette dans les communes, ce qui est contre productif en zone rurale .Ce principe est probablement très louable en zone urbanisée mais pas dans nos petites communes, en effet celles ci ne peuvent se développer sans une urbanisation réfléchie de leur territoire.
Il est très regrettable que des réunions d’information , dans chaque village ,n’ont pas été organisées par nos élus.

Observations générales de l’arrêté du PLU de Vexin/Epte
Le PLU ne prévoit pas de zone pouvant accueillir des PME/PMI, ce qui est très dommageable au développement de la commune, en effet, les statistiques montrent que près de 85 % des actifs travaillent en dehors de Vexin sur epte et principalement en Ile de France ce qui rend notre commune  en futurs 14 villages dortoirs sans âme ni vitalité et engendrera des égoïsmes exacerbés.

OAP Cahaignes et les autres villages constituants la commune
Les OAP des villages de Vexin sur Epte, bizarrement sauf Guitry et Dampsmesnil, sont principalement orienté vers la réhabilitation des mairie-école sans définir précisément un objectif clair ce qui pourrait entraîner un refus systématique des habitants concernés, comme par exemple à  Cahaignes dans laquelle nous découvrons un projet de 5 logements neufs et au mois 2 logements d’urgence. Ce projet n’est pas viable pour les motifs suivants :
* adduction d’eau et d’électricité actuellement en défaut par une alimentation en eau limite et un réseau d’électricité tout aussi limite, un transformateur a été installé il y a quelques années un peu plus loin dans le haut de Cahaignes pour palier au manque de puissance.
*l’assainissement individuel est inapproprié, la surface disponible pour le traitement des eaux usées est insuffisante, à défaut une micro station pourrait être envisagée mais avec un coût d’entretien prohibitif.
*la dangerosité de la circulation est trop importante car seul l’accès vers le haut de Cahaignes est assuré mais pas vers le bas du village, d’autant que le croisement de 2 véhicules est impossible.
Je demande donc la suppression de ce projet bien trop important pour un village comme Cahaignes.
Urbanisation des villages
La commune devra prendre garde de ne pas délivrer des permis de construire pour de nouveaux pavillons, pour éviter un afflue trop important de nouveaux habitants qui ne permettrait pas leur intégration dans de bonnes conditions et au risque de pénaliser les anciens habitants par des adductions d’eau et d’électricité dont les débits deviendraient trop faible pour assurer un approvisionnement optimal.
En prenant l’exemple de Cahaignes, depuis 50 ans il y eu environ 50 constructions neuves soit une par an.Aujourd’hui 7 permis de construire viennent d’être délivrés, une division de parcelle va être accordée pour 2 lots, si la commune construit et réhabilite 3 logements, ce qui porterait à 13 logements supplémentaires, aussi dans l’esprit d’ un logement construit par an il serait logique que durant 10 ans il n’y aura pas de nouvelles demandes de constructions nouvelles à Cahaignes et donc de ne pas autoriser la création de terrain à bâtir sous quelque forme que ce soit.

OAP carrière
Je suis très satisfait que le PLU s’approprie le sujet des carrières, comme le projet de Cahaignes pour lequel je reste farouchement opposé.Je relève aussi dans l’OAP que la distance minimale d’installation d’une carrière sera de 1000m et qu’un rideau d’arbres devra être planté. Restera à l’appliquer dans les années futures.

Château de Cahaignes
L’actuel propriétaire du château remarque qu’une partie du parc du château sera zoné N ( zone Naturelle sans construction ) ce l’empêchera de mener à bien son projet de constructions et d’activités nouvelles, comme la construction d’un hotel, d’un restaurant, d’un spa, la création d’un mini golf et d’un tennis. Pour le moment aucun projet de la sorte n’est déposé en mairie ou en préfecture, il ne s’agit que d’hypothèses sur un montage photo sans certitude que ce projet aboutisse. Le risque étant que les financements ne suivent pas et que ce projet ne voit jamais le jour et que une partie du parc soit vendu à un investisseur qui pourra projeter l’installation d’un parc de jeux ( les terrains ayant été reclassés en zone de loisir ). Le projet actuel, si il voit le jour, reste attractif, en terme de retombés économiques et de renommée aussi je propose de ne rendre constructible uniquement la surface correspondant à la construction envisagée, ce qui obligera le propriétaire à ne réaliser que la construction prévue à l’emplacement prévu.

Zones artisanales ou industrielles
Je trouve très dommageable que le PLU n’aborde pas une ou des zones artisanales et industrielles pour accueillir de nouvelles entreprises sur le territoire de la commune. Le PLU, dans ses données économiques, fait état d’une diminution de la population et des emplois à Vexin sur Epte. Le seul moyen de redonner de l’attractivité à notre commune est de favoriser l’intégration d’artisans et de petites PME-PMI, d’autant que nous avons l’atout de l’axe routier de la RD 181 très fréquenté et bien placé antre Paris et Rouen par la RD 6014.
C’est une opportunité à ne pas rater si nous ne voulons pas nous retrouver avec un recul drastique des habitants de Vexin sur Epte, entraînant la disparition des services élémentaires ( le médecin de Tourny vient de prendre sa retraite sans remplaçant )
